
A tt i Parlam entari —  873 — Penato del Regno

SESSIONE DEL 1882-83  —  DISCUSSIONI —  TORNATA DEL 24 APRILE 1883

X L I V .

TORNATA DEL 24 APRILE 1883

Presidema del Presideate TICCHIO.

SoBMmarlo. — Presentazione del progetto di legge 'per aumento delVappànnaggio di S. A. R. il 
Principe Tommaso Alberto Vittorio di Savoia Duca di Genova— Proposta del Senatore Manzoni 
per la discussione seduta stante del detto progetto^ approvata — Lettura della Relazione della 
Commissione permanente di Finanza — Approvazione,, senza discussione  ̂ e votazione del pro~ 
getto di legge —  Risultato della votazione.

La seduta è aperta alle ore 2 e 25.

Sono presenti i Ministri delle Finanze, della 
Guerra e della Marina.

Il Senatore, Segretario, CANONICO dà lettura 
del processo verbale della tornata precedente, 
il quale è approvato.

Presentazione di un progetto di legge. •

MAGLIANI, Alinistro delle Finanze. Domando 
la parola.

PRESIDENTE. Ha la parola.
MAGLIANI, Ministro delle Finanze. Ho l’onore 

di presentare al Senato un disegno di legge 
già approvato dalla Camera dei .Deputati, rela­
tivo all’appannaggio di S. A. R. il Principe 
Tommaso Alberto Vittorio di Savoia, Duca di 
Genova.

Prego il Senato a voler dichiarare d’urgenza 
questo progetto di legge.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle 
Finanze della presentazione di questo progetto 
di legge, per aumento dello appannaggio di
S. A. R. il Principe Tommaso di Savoia, Duca 
di Genova.

Discussioni, f. I S ì l .

Il signor Ministro delle Finanze ha chiesto 
che sia dichiarato di urgenza il presente pro­
getto di legge.

Se non vi sono opposizioni, l’urgenza si in­
tende decretata.

Il presente progetto sarà immediatamente ri­
messo alla Commissione permanente di finanza.

Senatore MANZONI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
Senatore MANZONI. Io voleva appunto fare la 

stessa proposta che questo disegno di legge 
fosse rimesso alla Commissione permanente di 
finanza, con preghiera alla medesima di rife­
rire, se possibile, seduta stante.

PRESIDENTE.' La Commissione permanente di 
finanza ha udita la proposta del Senatore Man­
zoni, che cioè voglia riferire, se è possibile, 
seduta stante su questo progetto di legge.

Senatore DUOHOQUl. La Commissione di finanza 
è agli ordini del Senato: epperciò si adunerà 
immediatamente nel suo Ufficio per la disamina 
di questo progetto di legge e per presentare 
quindi nella seduta d’oggi la sua Relazione.

PRESIDENTE. Prego dunque i membri della 
Commissione permanente di finanza a volersi

Tip. del Senato.
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ritirare nell’Ufficio delle deliberazioni. Intanto 
il Senato attenderà la loro Relazione.

(La Commissione si ritira e dopo mezz’ora 
rientra nell’Aula).

Appro¥azio!ìe del progetto di legge M. 33.

PEESIDEÌfTE. lì signor Presidente della Com­
missione permanente di finanza ha la parola.

Senatore DUOHOQUÈ, Presidente della Commis­
sione permanente di finanza :

SiONORi Senatori. — Se non fosse di rito che 
ad ogni approvazione di legge debbe precedere 
un esame di Commissari, noi saremmo senz’al­
tro saliti già alle urne, per deporvi il nostro 
voto di approvazione alla proposta fattavi, di 
aumentare di lire 100 mila l’appannaggio a fa­
vore di S. A. R. il Principe Tommaso in oc­
casione del fausto avvenimento delle sue nozze 
con la Principessa Isabella di Baviera.

Questo dimostraste or dianzi, volendo che la 
vostra Commissione di finanza vi riferisse, se­
duta stante, intorno a tale proposta.

Ed in vero l’unanime consentimento di ap­
provare questa legge sorge immediato. Con­
sentaneo, com’è, alle tradizioni del Parlamento 
nell’applicazione dell’art. 21 dello Statuto fon­
damentale del Regno, vi corrisponde pienamente 
l ’affetto della Nazione per la gloriosa Dinastia 
che è pegno indissolubile delia unità nazio­
nale.

Cosi i componenti la vostra Commissione di 
finanza sono lieti di confondersi con Voi, ono­
revoli Colleghi, per votare unanimi il disegno 
di legge.

Qui dee fermarsi il voto legislativo. Ma po­
nendolo nelle urne, sorge dal cuore di tutti noi 
il più affettuoso augurio agli Augusti Sposi, 
nella universale aspettazione di salutarli tra 
giorni festosamente in questa Capitale.

Come il Principe Tommaso, non chiamato da 
occasioni di più perigliosi cimenti, volle mo­
strarsi già degno rampollo di Casa Savoia, fa­
cendo gloriosamente sventolare la Bandiera 
Italiana in tutti i mari, così la giovine Princi­
pessa da una delle più antiche ed illustri Fa­
miglie regnanti viene, nuova gemma di grazia 
e di virtù, accanto alla Augusta Donna, che n’è 
centro irradiante nella l̂ dJL\om% (Bene!)

PRESIDENTE. Si dà lettura del progetto di 
legge.

(V. infra).
È aperta la discussione generale.

Se nessuno chiede la parola, la discussione 
generale s’intende chiusa, e si procede alla di­
scussione speciale.

Si rilegge il progetto di legge.

Il Senatore, Segretario, CANONICO, legge :

Articolo unico.

A datare dalla pubblicazione della presente 
legge è aumentato di lire centomila Tappan- 
naggio stabilito a favore di S. A. R. il Prin­
cipe Tommaso Alberto Vittorio di Savoia Duca 
di Genova.

La suddetta somma sarà pagata per dodice­
simi, e in anticipazione di mese in mese alla 
persona che sarà delegata dal Principe.

Sarà corrispondentemente aumentata la somma 
stanziata per dotazione della Corona  ̂ nel bi­
lancio della spesa del Ministero del Tesoro.

PIISIDINTE. È aperta la discussione speciale.
Se nessuno chiede la parola, trattandosi di 

articolo unico, si procede senz’ altro, giusta 
Tart. 45 del Regolamento, alla votazione per 
appello nominale e per isquittiuio segreto.

(Il Senatore, Segretario, Chiesi procede al- 
Tappello nominale).

PRESIDENTE. La votazione è chiusa.
Sono pregati i signori Segretari di procedere 

allo scrutinio delle urne.

(I signori Senatori Segretari procedono allo 
scrutinio delle urne).

Leggo il risultato della votazione del disegno 
di legge intitolato : Aumento dell’appannaggio 
a favore di S. A. R. il principe Tommaso di 
Savoia, duca di Genova :

Vot ant i . . . . . . . .  89
F a v o r e v o li ....................86
Contrari . . . . . .  3

(Il Senato approva).
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Domani sodata pubblica alle ore due porneri- 
.diane.

Leggo l’ordine del giorno:

Discussione dello «  Stato di prima precisione

per la spesa del Ministero della Marina per 
l’anno 1883 ».

La seduta è sciolta (ore 4 1|4).


